

人社部改进失业登记管理：

没本地户口也得让登记

本报综合消息 就业失业登记开始突破户籍限制。人力资源和社会保障部日前发文，要求各地放宽失业登记条件，允许法定劳动年龄内、有劳动能力、有就业要求、处于无业状态的城镇常住人员，在常住地的公共就业和人才服务机构进行失业登记。对符合失业登记条件的人员，不得以人户分离、户籍不在本地或没有档案等为由不予受理。

人社部修改了2007年发布的《就业服务与就业管理规定》，修改后的规定将在今年2月起实施。

新规明确，失业登记的范围主要包括6类失业人员，分别是：年满16周岁，从各类学校毕业、肄业的；从企业、机关、事业单位等各类用人单位失业的；个体工商户业主或私营企业业主停业、破产停止经营的；承包土地被征用，符合当地规定条件的；军人退出现役且未纳入国家统一安置的；刑满释放、假释、监外执行的。

人社部同时发布《关于进一步完善就业失业登记管理办法的通知》，提出各地要建立健全公共就业服务提供机制，保障城镇常

住人员享有与本地户籍人员同等的劳动就业权利，并有针对性地为其免费提供就业政策法规咨询、职业指导、职业介绍等基本公共就业服务。

对进行失业登记的城镇常住人员，要按规定落实职业培训补贴和职业技能鉴定补贴政策。

在此基础上，各地要统筹考虑本地区综合承载能力和发展潜力，以连续居住年限和参加社会保险年限等为条件，保障其逐步享受与本地户籍人员同等的就业扶持政策。

《通知》还提出，今后《就业失业登记证》将更名为《就业创业证》。各地将新印制一批《就业创业证》，先向有需求的毕业年度内高校毕业生发放。已发放的《就业失业登记证》继续有效，不再统一更换。

新修改的《就业服务与就业管理规定》强调，用人单位录用女职工，不得在劳动合同中规定限制女职工结婚、生育的内容；不得歧视残疾人；不得以是否传染病病原携带者为由拒绝录用，但相关法规禁止从事的易使传染病扩散的工作除外。

(白天亮)

分级负责 归口办理

中纪委公布电话网络举报受理流程

本报综合消息 “您好，这里是中央纪委举报电话12388。请问您反映什么问题？”拨通中纪委举报电话12388后，听筒中响起工作人员的声音。继公开来信举报、来访举报之后，中纪委1月7日又公布了电话举报、网络举报受理流程。

2015年新年伊始，新版中纪委官网改版上线，首个“自主策划”的报道就是去神秘化自揭“面纱”，推出了“自主策划”系列报道，上、中、下“三部曲”“近距离：中央纪委信访室是如何受理举报的？”。

本月1日、2日分别播出了前两部曲即“近距离：中央纪委信访室是如何受理举报的？（上）”、“近距离：中央纪委信访室是如何受理举报的？（中）”，通过系列图片让镜头“说话”，分别揭示了中纪委信访室受理来信举报、来访举报的细节。1月7日播出了“第三部曲”，用7张图片讲解了电话举报、网络举报受理细节。至此，中纪委信访室的“秘密”全部公开。

画面显示，对于电话举报、网络举报，中纪委设有专门的电话网络举报办公区，如同交管部门的122、公安部门的110一般，该办公区外部也有一面“logo”墙，白色半透明墙面上用蓝色字体标识部门名称——“电话网络举报办公区”，以及电话举报“专线”12388、网络举报网址www.12388.gov.cn。

办公区内也是敞开式办公，大工作间内设置若干隔断，每个工作人员的办公桌面上都有两台电脑、一部电话，再无其他物品。

负责受理电话举报的工作人员带着耳麦，接听举报电话，然后将属于纪检监察机关受理范围内的举报内容，录入举报电话受理系统；另有专人再将电话举报内容全部导入信访信息管理系统，也就是纪检监察机关内网。

负责受理网络举报的工作人员的主要工作内容就是登录网络举报信息处理系统，阅读网络举报件，“识别”出其中属于纪检监察机关受理范围的网络举报，全部导入信访信息管理系统。

中纪委官网解读上述电话举报、网络举报受理细节时特意注明：“举报件全部在纪检监察机关内网处理，严格保密，我们拍下（图片中呈现的举报内容）的仅是一封虚拟的举报件”。

同时强调：对涉及非中央管理干部违纪违法问题的举报，以及应当由下级纪检监察机关（机构）受理的申诉，按照“分级负责、归口办理”原则，转送下级纪检监察机关（机构）信访举报部门。对不属于纪检监察机关受理范围的信访事项，转送有处理权的部门或单位。

(王姝)

工程院院士增选：

取消单位提名 年龄不超65岁

本报综合消息 记者1月6日从中国工程院获悉，2015年院士增选工作已于1日启动。这是去年中国工程院第十二次院士大会全体会议表决通过《中国工程院章程》（修订案）后的首次增选。

增选工作日程安排显示，3月31日为报送材料截止日期。经过资格审查和形式验收，中国工程院将公布有效候选人名单。6月的第一周，各学部第一轮评审，公布进入第二轮评审候选人名单并组织候选人材料公示。7月31日，受理投诉信截止，对进入第二轮评审候选人进行投诉调查。10月，各学部组织第二轮评审。再经全院全体应投票院士投票终选、主席团审议，确定当选院士名单。

根据2014年6月11日表决通过的《中国工程院章程》（修订案），此次增选与2013年相比，在渠道、年龄、程序等方面有所不同。

明确了院士提名渠道。根据本次《中国工程院院士增选工作实施办法》，候选人可通过院士提名（包括院士组成的特别

提名小组提名）或有关学术团体提名；候选人本人只能接受其中一种渠道的提名，并在《提名书》中确认；工程院不受理多渠道提名，不受理个人申请。对比2013年院士增选规定，取消了单位提名渠道。

每位院士至多可提名3位候选人，院士可单独或联名提名。候选人获得3位院士的提名即为有效，本学部院士应不少于2位。2013年增选方法则规定每位院士至多可提名2位候选人，并明确，院士要对提名行为负责。

在年龄上，相比往年候选人的年龄原则上不超过70周岁，本次增选要求原则上不超过65周岁。超过65周岁的候选人，获得6位院士提名即为有效，本学部院士不少于4位。年龄超过70周岁的候选人被提名次数仅限1次。同时在程序上，各学部初选结果经主席团审议并确定终选候选人后，增加了提交全院全体应投票院士投票终选环节。

中国工程院院士增选每两年进行一次，2013年新增院士51名。(喻思娈)

树立创业典型 展示创业风采

我市举行第二届创业大赛

□晚报记者 张洪涛

本报讯 参加创业大赛获得奖项，不但可获得奖金奖励，符合条件的还可获得小额担保贷款支持！1月7日记者获悉，继成功举办第一届创业大赛之后，我市将举行第二届全民创业大赛。大赛报名截至2015年1月15日，目前报名工作正在进行中。

参赛者需解决5个以上就业岗位

“此次大赛由市政府主办，旨在树立创业典型，展示创业风采，激发全民创业热情……”市人社局相关负责人介绍，参赛对象需同时符合下列条件：创业处于起步阶段，规模相对较小的小微企业和个体工商户（含在校大学生创办的企业）；从业人员和年营业收入等符合国家有关小微企业划分标准；成立时间5年以内（2009年7月1日后在工商部门注册），所办经济实体经济效益稳定，连续盈利两年以上；经营规范，社会信誉良好，无不良记录；企业吸纳就业人员，解决就业岗位5个以上。

全市设16个赛区

此次创业大赛将在全市设立川汇区、项城市、淮阳县、商水县、西华县、郸城县、太康县、沈丘县、扶沟县、东新区、市经济开发区、周口港口物流产业集聚区、黄泛区农场、周口师范学院、周口职业技术学院、周口科技职业学院等16个赛区。

大赛分为报名、预赛、决赛3个环节，其中，报名、预赛由各赛区组织实施，大赛组委会将组织督导组对各赛区进行指导和跟踪。督导组将根据各赛区预赛成绩选拔出1~2名优秀选手参加市创业大赛决赛。

获奖选手最高可得10万元现金奖励

据悉，决赛产生的一、二、三等奖获得者，将分别得到10万元、5万元、两万元现金奖励，90名创业之星将分别得到3000元现金奖励。对于符合小额担保贷款相关条件的一、二、三等奖获得者和创业之星，将分别得到100万元以内和50万元以内的小额担保贷款和全额贴息扶持。

最高检挂牌督办4起重事故

最高人民检察院2015年1月7日表示，最高检渎职侵权检察厅近期已将4起重事故作为重点案件进行挂牌督办，严查事故背后可能存在的渎职等职务犯罪。

2014年12月29日上午	2014年12月31日
北京清华附中在建体育馆工地脚手架倒塌 造成10人死亡、4人受伤	广东省佛山市 广东富华工程机械制造有限公司发生气体爆炸事故 造成18人死亡、30余人受伤
2015年1月2日	2015年1月3日
黑龙江省哈尔滨市 北方南陶陶瓷大市场仓库发生火灾事故 造成1幢11层建筑物坍塌 5名消防员牺牲、14人受伤	云南省大理州巍山县 发生火灾事故 造成600余年的明代古建筑“拱辰楼”全部烧毁
上述事故发生后，最高检要求有关检察机关迅速介入事故调查 严查事故背后可能存在的渎职等职务犯罪 对构成犯罪的涉案人员，要坚决依法查处	

新华社发(吴鲁摄)